

Magyarországon rendelkezik üzletekkel. A cég jelenleg hat húsüzemet működtet, közülük a hazai a legnagyobb. Négy-száz magyarországi üzletükben mintegy 13 ezer munkatársuk dolgozik, vagyis az ország legnagyobb beruházójának és munkáltatójának egyikévé váltak mostanra.

Horváth Ferenc az indulása óta vezeti a húsüzemet. Az igazgató köszönetet mondott az osztrák tulajdonosoknak, akik mindig támogatták a fejlődést, valamint munkatársainak, akiknek többsége már több mint öt éve a cégnél dolgozik. Mint mondta, mindannyian tudják, hogy a Spar a saját húsüzemétől igazán különleges. Bár az elmúlt tíz év nekik is hozott jót és rosszat egyaránt, az utóbbi két év, amióta Erwin Schmuck vezeti a magyarországi Spart, különösen jelentős időszak lett a húsüzem szempontjából: elhittette velük, hogy a cég és a vásárlók számára nagyon fontos munkát végeznek, és ő kez-



Gyakorlatilag az összes nagy magyarországi vágóhid beszállítója a húsüzemnek

deményezte azt a húskampányt, amely végérvényesen összekötötte a Spar Magyarország nevét a friss, minőségi hústermékekkel, a minőségi magyar sertéshússal. Gyakorlatilag az összes nagy magyarországi vágóhid beszállítója a húsüzemnek, s keresik az újabb lehetőségeket, melyekkel elérhetnék, hogy a Spar üzletekben kapható friss húsok mind hazai termelőktől származzanak.

Minden szegmensben a legjobb szeretnének lenni. Tavaly a 7900 négyzetméterre bővült üzemből 2000 szarvasmarhát és 468 ezer félsertést dolgoztak fel, 7000 tonna saját márkás húskészítményt gyártottak és 8 millió tálcát csomagoltak saját üzleteik számára. Legújabb termékük a tálcás friss biosertéshús több, mint hatvan nagyobb Spar üzletben kapható, és folyamatosan bővül a számuk. A közvetlenül a gazdától beszerzett biohús már 100 százalékban magyar tenyésztőktől származik.

Eljutottak odáig, hogy a bővítéssel még hatékonyabban tudtak lenni. Horváth Ferenc büszkén mondta, hogy a bicskei üzem ma Magyarország egyik leghatékonyabb gyára, és szeretnének az is maradni. Nemcsak a legjobb technológiát alkalmazzák ebben az üzemből, hanem a legjobb kollégákat is. „Szeretnénk őket megtartani, s tovább akarjuk fejleszteni a tudásukat.”

KEREPESI KATALIN



Heiszler Gabriella cégvezető hangsúlyozta, hogy a Spar üzletlánc jelenleg az egyetlen, ahol kizárólag magyar tej kapható

számukra kedvezőbb. A magyar élelmiszeripar legnagyobb vásárlói a hagyományos kereskedelmi formák, míg a diszkontláncok legnagyobb része importból szerzi be az élelmiszert. A hagyományos láncok piaci hátrányba kerülésével azok felvevőpiaca is csökken, ami visszahat az agrárszektorra is.

T. ZS.

Jön a földadó?

A Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége megdöbbenéssel értesült arról, hogy az önkormányzatok 2015-től földadót vehetnek ki a földtulajdonosokra. Máhr András, a MOSZ főtítkárhelyettese szerint az adó kivetésének alapja az adótörvényt módosító csomag, amely egyebek között lehetővé teszi, hogy az önkormányzatok újfajta helyi adót vehessenek ki a magánszemélyek eddig adóval nem terhelt tulajdonaira, köztük a termőföldre is.

A MOSZ mindenkor kiállt az egyetemes agrárérdekek mellett, ezért fontosnak tartja felhívni a figyelmet arra, hogy a földtulajdonosokat terhelő adó bevezetése tovább rontaná a mezőgazdaság teljesítményét és az egyébként is sok problémával küzdő vidék népességmegtartó-képességét, hangsúlyozta a főtítkárhelyettes.

A csaknem másfélmillió földtulajdonost az elmúlt időszakban számos kormányzati intézkedés sújtotta. A földforgalmi törvény megnehezíti, sőt, egyes esetekben ellehetetleníti a tulajdonossal való szabad rendelkezést, mivel nem adhatják el és nem adhatják bérbe a földjüket annak, akinek akarják. Ez mostanra érzékelhetően csökkentette a földárakat, megnehezítette, sőt egyes esetekben ellehetetlenítette a földek eladását. A kormány döntése, amellyel az 1200 hektár feletti területek esetében elvonta az uniós támogatásokat a gazdálkodóktól, azzal a következménnyel jár, hogy csökkennek a bérleti díjak.

A földadó egy újabb sarc, amivel az egyébként is nehéz helyzetbe hozott földtulajdonosokat tovább terhelik, jelentette ki a főtítkárhelyettes, emellett a tervezett adó több szempontból is diszkriminatív. Nem terhelteti ugyanis azokat, akik saját földjükön östermelőként vagy vállalkozóként gazdálkodnak, terheli viszont azt a sok százezer embert, aki kár-



pótlással vagy szövetkezeti vagyonnevesítéssel szerezte földtulajdonát. Ugyancsak nem vonatkozhat ez az adó az állam tulajdonában lévő földekre, pedig köztudott, hogy azok bérleti díja a piaci díjak felét sem éri el.

További nagyon súlyos probléma, hogy a benyújtott adótörvény-tervezet semmilyen kikötést nem tartalmaz arra nézve, hogy mekkora lehet az adó mértéke, tehát nincs felső határa, azaz akár a bérleti díjat meghaladó adó is kivethető. Az is kérdéses továbbá, hogy mely települések lesznek kénytelenek élni ezzel a bevételi lehetőséggel. Nyilvánvaló, hogy minél hátrányosabb helyzetű egy település, annál inkább rákényszerül az adó kivetésére.

A MOSZ kezdeményezi, hogy a kormány soron kívül hozzon olyan intézkedést, amely a termőföldeket kiveszi a települési adó hatálya alól, mondta végezetül Máhr András.

H. GY.